
  
  
Referat fra Frivilligrådets møde den 9. april 2024 på  
Cafe Paraplyen, Jernbanegade 26, 4690 Haslev kl. 14 – 16.  

  
Følgende deltog i mødet: Susanne Ulk, Susanne Krøyer Jørgensen, Nicolai Nøddebo, Else Jensen, Peter 
Fabian, Gitte Fabian.  
Afbud fra: Benny Agergaard, Laila Schwerdtfeger, Claus Cubbin.  
  
Inden møde en kort besigt af de nyindrettede pæne og smukt indrettede lokaler og det hyggelige udendørs 
gårdmiljø.  
  
  
Punkt 1. Velkomst og sang (Susanne J vælger)  
Susanne K. Jørgensen havde valgt sang, men den valgte sang blev udsat til næste gang, hvor vi håber på 
flere sangstemmer og sangbøger.  
  
Punkt 2. Godkendelse af dagsorden.   
Dagsorden til mødet blev godkendt.  
Punkt 3. Nyt fra kommunen v/Benny Agergaard og Nicolai Nøddebo   
Da Benny Agergaard var fraværende, varetog Nicolai Nøddebo kommunal underretning.  
Kort orientering om evt. kommende forandringer i den kommunale organisation, der kan få indflydelse på 
Frivilligrådet, men det håber vi naturligvis ikke.  
Foreningslivet er igen ved at være på højde med foreningslivet inden Coronatiden.  
Intet nyt om budget for 2025.  
Der er møde i PKU (Plan og Kulturudvalget) den 7/5 – vores formand og næstformand har “foretræde” og 
vil her plædere kraftigt for, at området “frivillighed” opprioriteres politisk   
  

Punkt 4. Økonomistatus v/Else Jensen  
Beholdning: 74.655,35,-kr. – ingen større udgifter siden sidste møde.  
  

Punkt 5. Orientering om kurser v/Nicolai Nøddebo  
Der har været stor tilslutning til de afholdte kurser.   
Også stor tilslutning til kommende kursus 18/4, så det har været nødvendig at få et større kursuslokale.   
Kursusprogrammet for 2024 – 1. halvår, har således været en succes, og Nicolai er i gang med at planlægge 
kursusprogram for 2. halvår bl.a. ud fra indkomne forespørgsler fra foreninger.  
  

Punkt 6. Orientering om div. møder (i Sundhedsnetværket, om plejehjemsstruktur, i Frivilligt Samråd)   
Mødet i Sundhedsnetværket, som Frivilligrådet forestod v/Susanne Ulk var en succes. Udover en runde 
med status for de forskellige foreninger var temaet “pårørende”, og Faxe Kommunes konsulent på 
området, Michelle Nielsen, deltog. Det var givende for mange og det blev aftalt at man igen skulle mødes i 
2025.   
  



Else Jensen deltog i møde om plejehjemsstuktur. Lokalstuktur (minde enheder) er ønskelig. Der er indkaldt 
til nyt møde den 23. april, hvor Else deltager. Herefter er der borgermøde om emnet den 30. april.   
  
Ved møde i Frivilligt Samråd den 21. marts deltog Susanne U. Her blev datoen for Frivillighedskonferencen 
fastlagt til 24. oktober med temaerne synlighed og den værdi, det frivillige arbejde skaber lokalt.  Arbejdet 
med frivilligstrategien, har resulteret i delkonklusioner om hhv. “Den samarbejdsvillige forening”, “Den 
frivillige borger”, “Den samarbejdsparate kommune” og “Den fælles forståelse”, blev afsluttet og videresendt 
til PKU. Frivilligt Samråd valgte at arbejde videre med temaet “Sårbare børn og unge i foreningslivet”.   
  
Punkt 7. Drøftelse af evt. afholdelse af et større arrangement for Frivilligrådets foreninger  
Der kommer stadig forespørgsler om ”Foreningernes dag” fra forskellige foreninger.   
Frivilligrådet er – med baggrund i de gode erfaringer fra Foreningsbasaren i november 2023 - interesseret i 
afholdelse af et større offentligt arrangement for foreningerne under hhv. Frivilligrådet og 
Folkeoplysningsudvalget for at give foreningerne anledning til at lære om hinanden og Faxe-borgerne 
anledning til at lære foreningerne at kende - måske et foreningsarrangement i 2025 er en mulighed. Det 
bør undersøges, om Folkeoplysningsudvalget kunne have interesse i at medvirke.    
  
Punkt 8. Evt.  
Intet.  
  
Næste møde:  
Afholdes 11/6-2024 kl. 14 på Æblehaven, Nygade 5, 4640 Faxe. Nicolai aftaler det praktiske med 
Æblehaven.  
Refereret af Gitte Fabian 10/4-2024  

 


